
НА ПОШАНУ ПРОФЕСОРА ЛАРИСИ МАСЕНКО

У постаті Ювілярки, професорки Лариси Терентіївни Масенко, вшановуємо її працю й фахо-
ві досягнення в галузі українського мовознавства.

Закінчивши відділення української мови та літератури філологічного факультету Київського 
державного університету ім. Тараса Шевченка, Лариса Масенко починає свій науковий шлях з 
Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні Академії наук України. Першою в науковій біографії 
Лариси Терентіївни була ономастика, якій вона присвятила чимало часу й зусиль, що втілилося 
в низці колективних та індивідуальних праць, зокрема: «Гідронімія України в її міжмовних і 
міждіалектних зв’язках», «Гідронімія Східного Поділля», «Словник гідронімів України». Далі 
доля повела Вчену дорогою історії мови й поетики: працюючи з 1980-х рр. у відділі історії укра-
їнської мови цього ж Інституту, вона стає авторкою й співавторкою таких видань, як «Історія 
української мови. Лексикологія та фразеологія», «Етимологічний словник літописних геогра-
фічних назв Південної Русі», «Жанри і стилі в історії української літературної мови», «У вави-
лонському полоні: Теми національної та соціальної неволі у драматургії Лесі Українки». І, вреш-
ті, третьою сторінкою наукової біографії Лариси Масенко є соціолінгвістика. Саме цій царині 
вона віддала багато енергії, думок і пристрасті, саме тут Вчена розкрила всю силу своєї хариз-
ми й таланту. Різноманіття опрацьованих і детально проаналізованих тем вражає: мовна ситуа-
ція і мовна політика в Україні, стан і функціонування сучасної української мови, українсько-
російський білінгвізм, побутування мішаних форм мовлення, проблеми міжмовних стосунків, 
практика втручання СРСР у внутрішній розвиток української мови, лінгвоцид і його наслідки 
тощо.

Залишаючись передусім Ученим, Ювілярка працює також викладачем-учителем: від 1996 р. – 
доцент на кафедрі сучасної української мови Київського національного університету ім. Тараса 
Шевченка, а від серпня 2001 р. й до сьогодні – професор кафедри української мови в Національ-
ному університеті «Києво-Могилянська академія», якою завідувала впродовж десяти років. Як 
викладач Професор Лариса Масенко може не просто творити науку, а, що набагато важливіше, 
передавати її прийдешнім поколінням мовознавців. І вся велика праця Ювілярки дає свої плоди: 
у доробку дослідниці понад 200 публікацій, під її керівництвом виконано та захищено кандидат-
ські дисертації, вона створила свою школу соціолінгвістики.

У часи, коли нашій науці так бракує інтелектуальної відваги, професор Києво-Могилянської 
академії Лариса Масенко послідовно формулює думки й виголошує ідеї, без яких немислиме 
вільне суспільство. Тому нині маємо честь вшановувати Доктора філологічних наук, Професо-
ра, Колегу, Вчителя Ларису Терентіївну Масенко.

Від упорядників


